
اخبار كشور

پیام روز پنجشنبه رهبر معظم انقلاب اسلامی دامت برکاته 
در‌باره امضای »تفاهم‌نامه« میان رؤسای جمهور ایران و آمریکا 
حاوی نکات بسیار مهمی است. هشت نکته مهم در این پیام به 
اجمال آمده است و نیازمند تفصیل می‌باشد که البته پرداختن 
به همه آن‌ها از حوصله یک یادداشت خارج است. استفاده از 
واژه »تفاهم« در این‌جا به معنای نوعی تنزل در خواسته برای 
دست‌یافتن به توافق می‌باشد و خب معلوم است در این‌جا 
طرف متجاوز ظالم که باید پاسخگوی جنایات و خسارات باشد‌‌، 
حقی نداشته تا تنزل در‌باره او معنا و مفهومی داشته باشد. اما 
این لزوماً به معنای عدم اهتمام طرفی که باید برای استیفای 
حقوق خویش تلاش می‌کرده نیست. کما اینکه در ابتدای 
 همین پیام به »تلاش‌های زیاد« و »دلسوزی و حُسن نظر« 
مقامات مسئول در کشور تصریح شده است. مضمون پیام 
رهبر معظم این است- البته به نظر این قلم- که مورد یا موارد 
بایسته‌ای وجود دارد که در متن نیست و مورد یا مواردی در 

متن است که بایسته نیست. 
با نگاه به متن پیام درمی‌یابیم که از سمت ما سطحی از 
اطمینان نسبت به اجرای تعهدات دشمن وجود دارد تا جایی که 
رئیس‌جمهور از طرف خود و سایر اعضای شورای عالی امنیت 
ملی به رهبری در تحقق آن‌ها اطمینان خاطر و حتی تعهد 
داده است. این بیانگر آن است که نوعی خوش‌بینی بی‌دلیل 
وجود داشته و این در شتاب گرفتن روند »تفاهم اولیه« مؤثر 
بوده است. این در حالی است که حساسیت موضوعات مورد 
مذاکره‌، اقتضای تأمل و دقت و وقت‌گذاری بیشتر داشته 
است و این طرف مقابل بوده که به دلیل بر دوش داشتن 
مسئولیت راه‌اندازی جنگ علیه ایران‌، فُرمالیته و مختصر 
شدن مذاکرات و متن به نفعش بوده و لذا به‌طور مرتب بر 
تعجیل در توافق و امضای آن تأکید داشته است. در این بحث‌، 
زمان در اختیار ایران بود، در حالی که هرچه به سمت پایان 
تابستان نزدیک می‌شویم‌، دولت متجاوز آمریکا با مسایل 
بغرنجی مواجه می‌گردید و به دادن امتیاز برای عبور از آن 
احتیاج پیدا می‌کرد. حالا که دو هفته اول پس از آتش‌بس را 
با هفت-هشت هفته تمدید غیر رسمی پشت سرگذاشته‌ایم 
که ‌ای کاش با یک جدول تحقق خواسته‌ها‌، به همان دو هفته 
محدود می‌کردیم. اینک که تمدید شد باید با استفاده از 
فشار زمان، بر تحقق حقوق‌مان پافشاری بیشتر می‌کردیم و 

علی‌الاصول به آن می‌رسیدیم.
در روند مذاکرات، بحث لبنان دچار نوسان زیاد شد. بند اول 
شمول پایان جنگ در همه جبهه‌ها به شمول لبنان ذکر شده 
 که خوب است اما برای آن ساز و کاری که منجر به عقب زدن 
شود و حتی جلوی ادامه پیشروی رژیم غاصب را بگیرد، نیاز 
است. الان رژیم در حالی که ظاهراً توقف جنگ علیه لبنان 
را قبول کرده‌، هر روز به بمباران منازل و کشتار مردم ادامه 
می‌دهد. ما نه با تفاهم با آمریکا و نه با اقدام نظامی، سدی 
در برابر این موضوع ایجاد نکرده‌ایم. ما که می‌دانیم گسترش 
تجاوزات اسرائیل نه تنها با سیاست آمریکا تضادی ندارد 
بلکه بر آن منطبق است‌، بنابراین چرا در فضائی که لبنان زیر 
بمباران است؛ تفاهم‌نامه را امضا کرده‌ایم؟ این‌ها نکاتی است 
که میان مصالح ما و تفاهم‌نامه فاصله اساسی ایجاد کرده است‌. 
البته مسئولین متعهد شده‌اند در توافق نهائی این اشکالات 
را برطرف نمایند و رهبری در پیام خود به این قول و قرار از 

مقامات ارشد کشور اشاره کرده‌اند.
در بحث مهم تنگه هرمز‌، سؤال اول این است که چرا بحث 
تنگه، که بدون هیچ شبهه‌ای جزء لاینفک حقوق مشترک 
ایران و عمان است و هیچ کشور دیگری از جمله آمریکا در 
آن جایگاهی ندارد را به یک محور در مذاکرات پذیرفته‌ایم. 
آمریکا رفع محاصره دریایی ایران که کاملًاً غیر قانونی و 
تجاوزکارانه است را به مدیریت ایران و عمان بر تنگه و حقوق و 
صلاحیت‌های ناشی از آن که مسالمت‌آمیز و حق طلبانه است؛ 
تاخت بزند؟ در این ماجرا گویا ما پذیرفته‌ایم یک امر تاکتیکی 
که به هر حال کوتاه‌مدت خواهد بود و محیط حصر در مالکیت 
آمریکا هم نیست‌، با یک امر فوق راهبردی و همیشگی که در 
مالکیت ایران است‌، معاوضه‌ای صورت گیرد؟ در بحث تنگه 
در عین اینکه قرار گرفتن آن به مثابه کالایی مذاکراتی بین 
آمریکا و ایران منطق ندارد‌، نامعلوم گذاشتن تردد شناورهای 
نظامی کشورهای متخاصم و نیز نامعلوم گذاشتن تردد تجاری 
کشورهای متخاصم اشکال دارد. کشور متخاصم می‌تواند 
بگوید چون در سند تفاهم ذکری از از این دو نرفته‌، بنابراین 

مشمول آن نیست. 
در بحث هسته‌ای هم مذاکره با آمریکا و ذکر آن در 
یادداشت تفاهم و در توافق نهائی منطق قابل دفاعی ندارد. 
کما اینکه اصولاً در بحثی که در سطح بین‌الملل ساز و کار آن 
مشخص می‌باشد و قانون روشنی برای وجود دارد‌، مذاکره با 
کشور دیگری که حق ویژه‌ای در این خصوص ندارد‌، بلاوجه 
است چه رسد به کشوری که در فضای خصومت با ما قرار دارد 

و علیه ما چندین جنگ راه انداخته است. 
مذاکره با آمریکا در این مورد ما را از همین حقوق کاغذی 
مندرج در NPT- که جز دردسر برای ما آورده‌ای نداشته- هم 
عقب‌تر می‌راند. چرا ما باید می‌پذیرفتیم که بحث هسته‌ای 

جزء مذاکرات جنگ باشد؟ 
یک موضوع بسیار اساسی و مهم این است که ادبیات 
و رفتار جمهوری اسامی در بحث صلح‌آميز بودن فعالیت 
هسته‌ای ایران هیچ نفعی که برای آن نداشته‌، سبب حمله 
نظامی آمریکا و عوامل شرور منطقه‌ای آن هم شده است. ما 
اصرار می‌کردیم که فعالیت هسته‌ای‌مان به هیچ‌وجه جنبه 
نظامی ندارد‌، ضمن اینکه به‌طور واقعی هم نداشت‌، ولی 

کمترین کمکی به تسهیل فعالیت صلح‌آمیز ما نکرد.
اتفاق نگران‌کننده‌ای در تفاهم اولیه صورت گرفته که 
می‌تواند در مرحله توافق نهائی بر دامنه آن افزوده شود‌، 
مگر آنکه در این دو ماه برای رفع آن فکر اساسی بشود. اتفاق 
نگران‌کننده این است که بند مندرج در تفاهم‌نامه در بحث 
هسته‌ای عملًا دست ایران را، در استفاده صلح‌آمیز از برنامه 
هسته‌ای می‌بندد. ایران دیگر حتی حق خروج از NPT که 
حق طبیعی هر کشور عضوی است و خود این نهاد راه خروج 
را باز گذاشته است‌، هم نخواهد داشت؛ چرا که در این توافق‌، 
ایران تعهدهایی فراتر از تعهدات NPT را می‌پذیرد. این 
البته مخالف مصوبه هسته‌ای مجلس هم می‌باشد. نکته دیگر 
تهدیدات نظامی نهفته در بند هسته‌ای علیه ایران است؛ وقتی 
این متن هیچ افق استفاده از اهرم هسته‌ای برای کشور خود 
باقی نمی‌گذارد، در واقع - بدون آنکه مقامات ایرانی نیت آن 
را داشته باشند- به دست خویش آن را در معرض تهدید 

قرار داده‌اند. 
تیم ایران ۶۰ روز فرصت اصلاح اساسی و نه شکلی در 
تفاهم امضا شده دارد. ان‌شاءالله با توجه به حساسیت بالای 
موضوع این تغییرات اساسی اتفاق بیفتد و گزارش آن به‌طور 
روشن و مستند به رهبر عظیم‌الشأن و تیزبین و ملت بیدار و 

مجاهد داده شود.

تأملی بر یک پیام مهم
و سه نکته اساسی

یادداشت روز

سعدالله زارعی

امضای یادداشت تفاهم اسلام‌آباد 
بین رؤسای جمهوری اسلامی ایران و آمریکا

خاتمه  تفاهم  یادداشت  متن 
جنگ تحمیلی آمریکا-رژیم 
صهیونیستی علیه جمهوری 
رؤسای  توسط  ایران،  اسلامی 
جمهور ایران و آمریکا به‌صورت 

برخط و غیرحضوری امضا شد.
متن یادداشت تفاهم خاتمه جنگ 
صهیونیستی  آمریکا-رژیم  تحمیلی 
علیه جمهوری اسلامی ایران، در اولین 
بامداد پنجشنبه )28 خرداد  دقایق 
۱۴۰۵( توسط رؤسای جمهور ایران و 

آمریکا امضا شد.
به گزارش ایرنا، متن »یادداشت 
تفاهم اسام‌آباد« به شرح زیر منتشر 

شد:
جمهوری اسامی ایران و ایالات 
متحده آمریکا، به طور مشترک و 
با حسن نیت، در تاریخ )۲۸ خرداد 
۱۴۰۵( نسبت به موارد زیر توافق 

کردند:
۱. جمهوری اسلامی ایران و ایالات 
متحده آمریکا و متحدین آنها در جنگ 
حاضر، با امضای این یادداشت تفاهم 
خاتمه فوری و دائمی عملیات‌های 
نظامی را در تمامی جبهه‌ها، از جمله 
در لبنان، اعلام کرده و تعهد می‌کنند 
از این پس هیچ جنگ یا هیچ عملیات 
نظامی علیه یکدیگر آغاز نکنند و از 
تهدید یا استفاده از زور علیه یکدیگر 
خودداری کنند و تمامیت ارضی و 
حاکمیت لبنان را تضمین کنند. توافق 
نهائی خاتمه دائمی جنگ در تمامی 
جبهه‌ها، از جمله در لبنان، و بقیه مفاد 

این بند را تایید خواهد کرد.
۲. جمهوری اسلامی ایران و ایالات 
متحده آمریکا متعهد می‌شوند که به 
حاکمیت و تمامیت ارضی یکدیگر 
احترام بگذارند و از مداخله در امور 

داخلی یکدیگر خودداری کنند.
ایران و  ۳. جمهوری اسامی 
ایالات متحده آمریکا به انجام مذاکرات 
و حصول به یک توافق نهائی در مدت 
حداکثر ۶۰ روز، قابل تمدید با رضایت 

طرفین، متعهد می‌شوند.
۴. بلافاصله با امضای این یادداشت 
تفاهم، ایالات متحده آمریکا شروع به 
رفع محاصره دریایی خود و هرگونه 
مزاحمت یا ممانعت علیه جمهوری 
اسامی ایران می‌کند، و ظرف ۳۰ 
روز به محاصره دریایی به طور کامل 
خاتمه خواهد داد. در طول این مدت، 
تردد کشتی‌ها متناسب با تعداد ترافیک 
قبل از جنگ که از سوی جمهوری 
اسامی ایران برقرار می‌شود، خواهد 
بود. ایالات متحده آمریکا همچنین 
متعهد می‌شود تا ظرف ۳۰ روز پس 
از توافق نهائی، نیروهای نظامی خود 
را از حوزه پیرامونی جمهوری اسلامی 

ایران خارج کند.
۵. با امضای این یادداشت تفاهم، 
جمهوری اسلامی ایران ترتیباتی را با 
حداکثر تلاش خود برای عبور ایمن 
کشتی‌های تجاری، بدون هزینه فقط 
برای ۶۰ روز، از خلیج‌فارس به دریای 
عمان و بالعکس، اتخاذ خواهد کرد. 
تردد کشتی‌های تجاری بلافاصله آغاز، 
و با توجه به ضرورت رفع موانع فنی و 
نظامی و مین‌زدایی توسط جمهوری 
اسامی ایران، ظرف ۳۰ روز برقرار 
خواهد شد. جمهوری اسلامی ایران 
با سلطنت عمان برای تعیین اداره 
آینده و خدمات دریایی در تنگه هرمز، 
مطابق با حقوق بین‌الملل قابل اجرا و 
حقوق حاکمیتی کشورهای ساحلی 
تنگه هرمز، گفت‌وگو خواهند کرد و با 

دیگر کشورهای ساحلی خلیج‌ فارس 
نیز تبادل نظر می‌کنند.

۶. ایالات متحده آمریکا متعهد 
با شرکای منطقه‌ای خود،  می‌شود، 
اقتصادی  بازسازی و توسعه  برای 
جمهوری اسامی ایران یک برنامه 
قطعی مورد توافق طرفین را با تامین 
حداقل ۳۰۰ میلیارد دلار ایجاد کند. 
سازوکار اجرائی‌سازی این برنامه، به 
عنوان بخشی از توافق نهائی ظرف ۶۰ 
روز نهائی خواهد شد. تمامی تأییدیه‌ها، 
اسقاطیه‌ها و مجوزهای مورد نیاز برای 
تراکنش‌های مالی مربوطه توسط ایالات 

متحده آمریکا ارائه خواهد شد.
۷. ایالات متحده آمریکا متعهد 
می‌شود به تمامی انواع تحریم‌ها علیه 
جمهوری اسامی ایران، از جمله 
قطعنامه‌های شورای امنیت سازمان 
ملل متحد، قطعنامه‌های شورای حکام 
آژانس بین‌المللی انرژی اتمی، و تمامی 
تحریم‌های یکجانبه آمریکا، اعم از 
اولیه و ثانویه، برابر یک برنامه زمانی 
مورد توافق به عنوان بخشی از توافق 
نهائی، خاتمه دهد. جمهوری اسلامی 
ایران و ایالات متحده آمریکا به اهمیت 
اساسی موضوع خاتمه تحریم‌ها که 
در بالا ذکر شده است اذعان دارند و 
قصد خود را برای رسیدگی فوری به 
این موضوعات در مذاکرات، به منظور 
دستیابی به توافق متقابل در مورد آنها 

اظهار می‌کنند.
۸. جمهوری اسلامی ایران مجدداً 
تایید می‌کند که سلاح هسته‌ای تولید 
یا ابتیاع نخواهد کرد. جمهوری اسلامی 
ایران و ایالات متحده آمریکا موافقت 
کرده‌اند که وضعیت مواد غنی‌شده 
ذخیره شده را از طریق یک سازوکار 
مورد توافق طرفین و مطابق با برنامه 
زمانی مندرج در بند ۷، حداقل به شیوه 
رقیق‌سازی در محل، تحت نظارت 
آژانس بین‌المللی انرژی اتمی، حل و 
فصل کنند. دو طرف همچنین موافقت 
می‌کنند تا در مورد موضوع غنی‌سازی، 
و دیگر موضوعات مورد توافق دو طرف 
مرتبط با نیازهای هسته‌ای جمهوری 
اسلامی ایران، بر اساس یک چارچوب 
رضایت‌بخش که در توافق نهائی مورد 
موافقت قرار خواهد گرفت، بحث 
کنند. توافق نهائی مفاد این بند را 
تایید خواهد کرد. جمهوری اسامی 
ایران و ایالات متحده آمریکا به اهمیت 
اساسی موضوعات هسته‌ای ذکرشده 
در بالا اذعان دارند و قصد خود را برای 
رسیدگی فوری به این موضوعات در 
مذاکرات، به منظور دستیابی به توافق 

متقابل در مورد آنها اظهار می‌کنند.
۹. جمهوری اسلامی ایران و ایالات 
متحده آمریکا موافقت می‌کنند که تا 
زمان توافق نهائی وضعیت موجود را 
حفظ کنند؛ جمهوری اسامی ایران 
وضع موجود را در برنامه هسته‌ای 
خود حفظ خواهد کرد، و ایالات متحده 
آمریکا هیچ تحریم‌های جدیدی علیه 

ایران وضع نخواهد کرد و نیروهای 
نظامی بیشتری را در منطقه مستقر 

نخواهد کرد.
۱۰. ایالات متحده آمریکا متعهد 
می‌شود بلافاصله با امضای این یادداشت 
تفاهم و تا زمان خاتمه تحریم‌ها، 
اسقاطیه‌های وزارت خزانه‌داری را برای 
صادرات نفت خام ایران، محصولات 
پتروشیمی و مشتقات آنها، و تمامی 
خدمات مرتبط شامل تراکنش‌های 
بانکی، بیمه‌ها، حمل‌ونقل و غیره 

صادر کند.
۱۱. ایالات متحده آمریکا متعهد 
می‌شود تا وجوه و دارایی‌های محدود 
یا مسدود شده جمهوری اسلامی ایران 
را با اجرای این یادداشت تفاهم به طور 
کامل برای استفاده در دسترس قرار 
دهد. ایالات متحده آمریکا و جمهوری 
اسلامی ایران در مورد روال مربوط به 
آزادسازی این وجوه در طول مذاکرات، 
به صورت دوجانبه توافق می‌کنند. این 
وجوه، چه در حساب اصلی نگهداری 
شوند و چه منتقل شوند، برای پرداخت 
به هر ذی‌نفع نهائی که توسط بانک 
مرکزی جمهوری اسلامی ایران تعیین 
می‌شود، باید به طور کامل قابل 
استفاده شوند. ایالات متحده آمریکا 
متعهد می‌شود که تمامی تاییدیه‌ها 
و مجوزهای لازم را در این رابطه 

صادر کند.
۱۲. جمهوری اسامی ایران و 
ایالات متحده آمریکا موافقت می‌کنند 
تا یک سازوکار اجرائی برای نظارت بر 
اجرای موفق این یادداشت تفاهم و 
پایبندی آتی به توافق نهائی تشکیل 

شود.
۱۳. پس از امضای این یادداشت 
تفاهم و منوط به شروع اجرای بندهای 
۱، ۴، ۵، ۱۰ و ۱۱ این یادداشت تفاهم 
و تداوم اجرای این اقدامات، جمهوری 
اسامی ایران و ایالات متحده آمریکا 
نهائی  توافق  مذاکرات درخصوص 
را منحصراً در مورد بقیه بندها آغاز 

خواهند کرد.
۱۴. توافق نهائی با یک قطعنامه 
الزام‌آور شورای امنیت سازمان ملل 

متحد تایید خواهد شد.
تنگه هرمز را تا عقب‌نشینی کامل 

اسرائیل از لبنان مسدود کنید
هرچند، تجاوزات وحشیانه 
سگ‌هار آمریکا یعنی اسرائیل در 
جنوب لبنان همچنان ادامه دارد و در 
 یکی دو روز گذشته بسیار پرحجم‌تر 

شده است.
از این رو، عدم توقف جنایات 
اسرائیل در لبنان و عدم عقب‌نشینی 
آن از کل نقاط تصرف شده از خاک 
لبنان، نقض کامل تفاهم‌نامه اسلام‌آباد‌ 
میان رؤسای جمهور ایران و آمریکاست.
در  صراحتا  عراقچی  آقای 
گفت‌وگوی تلویزیونی اعلام کرد که 
بند اول به معنای ضرورت عقب‌نشینی 

اسرائیل از خاک لبنان است.

تا زمانی که این توقف توحش 
اسرائیل و عقب‌نشینی آن از خاک لبنان 
محقق نشده، تنگه هرمز باید بسته بماند 
و هر مذاکره آتی به طور کامل لغو شود.

تداوم جنایات اسرائیل و باقی ماندن 
خاک لبنان در اختیار صهیونیست‌ها، به 
معنای مرگ تفاهم‌نامه است و نباید 

درباره آن اغماض کرد.
 اگر علی‌رغم عدم اجرای تفاهم‌نامه 
توسط آمریکا )که مهار سگ‌ هارش جزو 
تعهداتش است( ایران تنگه هرمز را باز 
کند، خسارت بزرگی به اهرم‌های قدرت 

ایران وارد آمده است.
به گزارش تسنیم، خبرهایی که 
در حال حاضر از باز بودن تنگه هرمز 
حکایت می‌کند، به هیچ وجه قابل قبول 
نیست و با وعده‌های مقامات دولتی و 

مذاکره‌کننده همخوانی ندارد.
واکنش‌ها

 و بازتاب امضای تفاهم‌نامه 
علاوه ‌بر این، امضای این تفاهم‌نامه، 
موجی از واکنش‌ها، تضادهای جناحی 
در واشنگتن و تحلیل‌های راهبردی را 
در سطح جهان به دنبال داشته است؛ 
توافقی که به باور بسیاری، موازنه قدرت 

را در خاورمیانه تغییر می‌دهد.
در درون آمریکا، این توافق جبهه 
مخالفان و موافقان را به شدت رودرروی 

هم قرار داده است.
سوزان رایس، مشاور امنیت ملی 
سابق، این توافق را یک »سند تسلیم 
وحشتناک، تکان‌دهنده و فاجعه 
استراتژیک« خواند که با پرداخت 
صدها میلیارد دلار غرامت به ایران 

تکمیل شده است. 
سناتور  مورفی،  کریس  همچنین 
دموکرات، ضمن انتقاد از نگارش توافق 
بر اساس شروط ایران و پرداخت غرامت 
۳۰۰ میلیارد دلاری، تصریح کرد این 
رویداد ثابت کرد استراتژی بمباران 
ایران و طراحان آن کاملًا شکست 

خورده‌اند. 
در همین حال، تد کروز با انتقاد 
شدید از ترامپ، اذعان کرد که واشنگتن 
با این کار، »کنترل دائمی ایران بر تنگه 

هرمز« را به رسمیت شناخته است.
تاکر کارلسون، تحلیلگر سرشناس، 
این رویداد را با بحران سوئز در سال 
۱۹۵۶ مقایسه کرد و گفت: »این توافق 
رسماً به امپراطوری آمریکا پایان داد.« 
رسانه آلمانی ان‌تی‌وی نیز فاش 
کرد که ترامپ از ترس فاجعه اقتصادی 
مجبور به پذیرش این چارچوب شده 
که نشانه نفوذ عظیم تهران بر اقتصاد 
جهانی است. با این حال، مارک روته، 
دبیرکل ناتو، با رویکردی مثبت این 
توافق را گامی به سوی ثبات و مهار توان 
هسته‌ای ایران خواند؛ هرچند گاردین 
آن را نتیجه »جاه‌طلبی غیرواقع‌بینانه 
آمریکا در یک جنگ غیرقابل دفاع« 

دانست. 
در بعد منطقه‌ای نیز، روزنامه 
القدس العربی با اشاره به گسترش 
عمق استراتژیک تهران، این توافق را 
نشانگر تثبیت دکترین بازدارندگی و 
پیروزی تاریخی ایران در تنگه هرمز 

توصیف کرد.

قالیباف:  

دشمن‌فهمید 
وقتی ما حرف از مذاکره می‌زنیم

شمشیر هم آماده است
محمدباقر قالیباف، رئیس تیم 
رئیس ‌مجلس  و  مذاکره‌کننده 
گفت‌و‌گوی  در  اسامی  شورای 
تلویزیونی با مردم گفت: وقتی 
آمریکا  زدند،  را  لبنان  ضاحیه 
عکس‌العمل  ما  که  شد  تهدید 
نشان می‌دهیم و حدود 2 ساعت 
بعد ترامپ توئیت زد و به نتانیاهو 
گفت که دیگر حق نداری ضاحیه 
را بزنید و در حقیقت با مذاکره‌ای 
که دنبال می‌کردیم و قدرت نظامی 

این موضوع محقق شد. 
وی تاکید کرد: البته رژیم 
صهیونیستی خواست که پاسخ عملیات 
ما را بدهد که دوباره علیه آن‌ها عملیات 
انجام شد و دشمن فهمید وقتی ما 
حرف از مذاکره می‌زنیم، شمشیر ما 

هم آماده است. 
رئیس هیئت مذاکره‌کننده 
کشورمان افزود: اخیرا هم در تهران 
سر موضوعاتی که با میانجی‌ها مذاکره 
می‌کردیم، در همان موقع باز در 
جنوب لبنان اتفاقی افتاد و در حین 
مذاکره توئیت زدم که ما پای این 
موضوع هستیم و این تجاوز را حتماً 

پاسخ می‌دهیم. 
قالیباف: گوش به فرمان 
اوامر رهبر انقلاب هستیم

رئیس‌مجلس  اینکه،  خبر دیگر 
شورای اسامی در واکنش به پیام 
راهبردی و روشنگرانه رهبر معظم 
انقلاب در تبیین مذاکرات پیش رو 
نوشت: اوامر حضرتعالی را نصب العین 

خود قرار می‌دهیم. 
به گزارش مهر، متن پیام 
رئیس‌مجلس شورای اسلامی به شرح 

زیر است:
»محضر مبارک رهبر معظم انقلاب 

اسلامی
سیدمجتبی  آیت‌الله  حضرت 

خامنه‌ای
با عرض سام و تسلیت ایام 

شهادت سالار شهیدان
حکیمانه  و  راه‌گشا  پیام  از 
حضرتعالی سپاسگزاریم. این پیام 
نقشه‌راهی بود که بیش از گذشته روشن 

کرد با نهائی شدن این یادداشت تفاهم، 
تازه به آغاز راه سخت و پرپیچ و خمی 
رسیده‌ایم که باید حقوق ملت ایران 
و مقاومت را از دشمن بدعهد استیفا 
کنیم. این پیام و اعام انتظار برای 
تحقق شروط تعیین شده در یادداشت 
تفاهم، دست ما را برای پیگیری تعهدات 

آمریکا پر‌تر کرد.
ما این اوامر حضرتعالی را 
نصب‌العین خود قرار می‌دهیم و اجازه 
نخواهیم داد طرف مقابل با بدعهدی 
و زورگویی حق مردم ایران و جبهه 

مقاومت را مخدوش کند.
براساس آموزه‌های مکتب حسینی 
و سیره امام شهیدمان، معتقدم جبهه 
توحیدی هرگز نمی‌تواند با جبهه باطل 
صلح کند و وظیفه همه ما این است 
که مقابل جبهه باطل بایستیم و در این 
مسیر، دیپلماسی را یکی از میدان‌های 
مبارزه برای ایستادگی می‌دانیم. تضمین 
ما برای تحقق این یادداشت تفاهم، 
نه بندهای آن، بلکه جان ماست 
که کف دست گرفته‌ایم و قدرت 
جمهوری اسامی ایران که دشمن 
آمریکایی صهیونی در جنگ اخیر 
 ضربات و قاطعیت آن را به عینه درک 

کرد.
ما همان‌گونه که در مسیر گذشته 
مذاکرات نشان دادیم اهل ایستادگی 
برای تحقق شروط و خطوط قرمز 
تعیین شده و کسب منافع ملت ایران 
هستیم. مذاکره برای ما مسیر مبارزه 
برای گرفتن حقوق مردم ایران است 
و در این مسیر اگر دشمن به دنبال 
زیاده‌خواهی باشد ثابت کرده‌ایم که 
دستمان روی ماشه است و هیچ 
تردیدی در پاسخ کوبنده به دشمن 
 که در جنگ اخیر طعم آن را چشیده، 

نداریم.
در پایان از اینکه نحوه ادامه مسیر 
پرخطر و پیچیده مذاکرات را روشن 
فرمودید؛ سپاسگزارم و امیدوارم این 
پیام همه آحاد جامعه را در مقابل 
دشمن برای تحقق شروط گفته شده 

در تفاهم، متحد و یکپارچه کند.
محمدباقر قالیباف«.

روزنامه اتریشی: 

جنگ علیه ایران
 نظام جمهوری اسلامی را تثبیت کرد

یک روزنامه اتریشی در مطلبی 
به ناکامی ترامپ در دستیابی به 
اهداف مد نظر خود از جنگ علیه 

ایران پرداخت. 
روزنامه اتریشی »کرونن سایتونگ« 
در مطلبی به تفاهم نامه اخیر بین ایران 
و آمریکا برای پایان جنگ پرداخته و 
آن را با توافق غزه مقایسه کرده و این 
پرسش را مطرح کرد که »آیا توافق 
دونالد ترامپ در مورد غزه را به خاطر 

دارید؟ نه؟ جای تعجب نیست«. 
در ادامه مطلب این روزنامه آمده 
است: از زمان مراسم امضای باشکوه 
این توافق )غزه(، هیچ چیز از آن شنیده 
نشده است. این یک طرح 20 ماده‌ای 

بود که هرگز حتی از مرحله اول توقف 
خصومت‌ها فراتر نرفت و حتی به مرحله 
دوم نیز نرسید. این یک تشییع جنازه 
ننگین، بسیار شبیه به شورای صلح 

ترامپ است. 
حالا ما توافق ترامپ با ایران را 
داریم که تنگه هرمز را دوباره باز 
می‌کند، همان‌طور که همیشه باز بوده 
است. دیگر موارد در مورد تعهدات و 
امتیازات از هر دو طرف صرفاً اعلام 
قصد برای مذاکرات در طول 60 روز 
آینده است. با این حال، در این توافق 
از قبل آمده است که این دوره می‌تواند 

تمدید شود. 
 ترامپ به این اعلامیه‌ پر آب و تاب 

برای پوشاندن شکست خود اصرار 
داشت. 

ترامپ مثل ببر شروع کرد 
و مثل فرش زیر پا فرود آمد

این روزنامه نوشت: به جای هدف 
مد نظر ترامپ یعنی »تسلیم بی‌قید و 
شرط« و تغییر رژیم، این جنگ در 
واقع جمهوری اسلامی ایران را تثبیت 

کرده است. 
به گزارش تسنیم، هر چقدر هم که 
جمهوری اسلامی ایران از نظر نظامی 
بعد از این جنگ ضعیف شده باشد، از 
نظر سیاسی از آن قوی‌تر بیرون می‌آید. 
ترامپ مثل ببر شروع کرد و مثل فرش 

زیر پا فرود آمد. 

گفت و شنود

شکسپیر
گفت: یکی از اساتید آمریکایي در مصاحبه با »سی.‌ان.‌ان« گفته است؛ »‌من 
اصلًا نمی‌دانم دستاورد ترامپ از این مذاکرات چه بود که نمی‌توانست آن‌ را 

قبل از جنگ به ‌دست بیاورد«!؟ 
گفتم: حیوون زبون‌بسته خودش هم نمی‌داند!

گفت: دیروز ترامپ در مصاحبه‌ای گفته است؛ »‌ما از سر استیصال مذاکره 
نکردیم؛ این ایران بود که چنین کرد. آنها تمام شده‌اند‌«!

گفتم: با کسی یا چیزی که تمام شده است! که مذاکره نمی‌کنند!
گفت: حیوونکی کلی آرزو داشت که نه فقط برآورده نشده، بلکه برعکس 

هم شده است!
گفتم: شکسپیر می‌گوید یا به اندازه آرزوهایت تلاش کن و اگر 
نمی‌توانی به اندازه توانت آرزو کن. یعنی وقتی توان انجام کاری را 

نداری، غلط می‌کنی که غلط زیادی می‌کنی‌)!(.

* آلون بن دیوید، تحلیلگر کانال ۱۳ تلویزیون رژیم صهیونی با اشاره به رفع 
برخی محدودیت‌ها و بازگشت دارایی‌های ایران، گفته؛ »این روند در بلندمدت 
به تضعیف جایگاه رژیم صهیونی منجر شده و ایران را به بازیگری قدرتمندتر در 
معادلات منطقه‌ای تبدیل خواهد کرد.« به این غافلان چسبیده به دنیا باید گفت 
قدرت چهارم به نام جمهوری اسلامی در جهان ظهور کرده و لرزه بر اندام کثیف 
صهیونی‌ها انداخته که در آینده‌ای نه چندان دور، دنیا شاهد محوشان خواهد بود.
صالحی
* هیلاری کلینتون، وزیر خارجه اسبق آمریکا، با اشاره به تفاهم اخیر میان ایران 
و آمریکا، این تحول را تیر خلاص به بنیامین نتانیاهو، نخست‌وزیر رژیم صهیونی 
توصیف کرد. ان‌شاءالله ایام زوال این معلوم‌الحال و رژیم کودک‌کش شروع شده 

و جهان به سوی عاری از ظلم و جنایت امثال این خبیثان در حرکت است.
عظیمی
* ملت مبعوث شده بزرگوار! باید از تقابل‌سازی میان مردان میدان و مردان 
دیپلماسی که یک خطای محاسباتی و خطرناک است به جد پرهیز کرد. تضعیف 
دیپلمات‌ها به معنای تضعیف یکی از بازوهای قدرت ملی است که خواسته دشمنان 
و قاتلان امام شهید و شهیدان است. مراقب خناسان و نفوذی‌هایی که در پی 

سوءاستفاده، آب را گِل‌آلود می‌نمایند، باشید.
محمدی
* در جبهه دیپلماسی با آمریکای ظالم‌، مکار و عهدشکن به هوشیاری مسئولان‌، 
آمادگی نیروهای مسلح، بصیرت نخبگان سیاسی و حفظ انسجام ملی در جامعه 
نیازمندیم. اگر غفلت ‌نماییم از دشمن خبیثی که دائم وضع ما را رصد می‌نماید، 

ضربه مجدد می‌خوریم.
عبادی
* اگر کسی فکر می‌کند توافق به معنای پایان دشمنی آمریکا با ایران است، 
حتماً اشتباه می‌کند. توافق بخشی از مبارزه و با هدف مدیریت عاقلانه صحنه 
تقابل و حل برخی چالش‌ها برای ادامه مسیر تحقق ایران قوی است. کاری که 
نظام جمهوری اسلامی در طول نیم قرن گذشته به خوبی در آن تجربه دارد. نه 
مبارزه با استکبار تعطیل‌بردار است نه آرمان آزادی قدس قابل فراموشی است و 

نه فراموشی خونخواهی امام شهید!
وکیلی
* ترامپ می‌خواست ایران را نابود کند اما پرچم جمهوری اسلامی ایران وسط 
لس‌آنجلس در مسابقات جهانی به اهتزار درآمد! تا کور شود هر آن کس که 

نتواند نور حق را ببیند!
طاهری
* یکی از تحلیلگران سیاسی آمریکایی گفته؛ دولت ترامپ پیام بزرگی از 
قدرت به جهان می‌فرستد؛ اگر ۴۰ سال با ما مذاکره کنید، باز هم نهایتا شما را 
بمباران خواهیم کرد! اما اگر فقط یک ماه مقاومت کنید، هرچه بخواهید به شما 
می‌دهیم! ملت ما از فرمایش امام شهید به این نتیجه رسیده که هزینه مقاومت 

کمتر از تسلیم است.
تمنایی
*تجربه روابط ایران و آمریکا در چهار دهه گذشته نشان می‌دهد که سیاست 
فشار، برخلاف تصور طراحان آن، نتوانسته جمهوری اسلامی را از اصول و منافع 
راهبردی خود عقب براند. به همین دلیل، تکرار این الگو بیش از آنکه نشانه 
قدرت باشد، بیانگر ناتوانی واشنگتن در یافتن راه‌حل‌های واقع‌بینانه برای تعامل 

با کشورمان است.
شکراللهی نسب
*در نگاه سیاستمداران آمریکایی، قدرت نظامی همواره مکمل میز مذاکره بوده 
است. هر زمان که فشارهای اقتصادی و سیاسی نتوانسته نتیجه مطلوب آنها را 
تأمین کند، گزینه تهدید و اقدام نظامی وارد میدان شده است. اما درخصوص 

ایران این سیاست آمریکا نتیجه نداده است.
برومند
* واقعیت آن است که مذاکره زمانی معنا دارد که بر پایه احترام متقابل و پذیرش 
حقوق طرفین شکل بگیرد. اما آمریکا مذاکره را نه به عنوان ابزاری برای رسیدن 
به تفاهم، بلکه به عنوان مسیری برای تحمیل خواسته‌های خود دنبال می‌کند.
سلیم‌آبادی
* آمریکا پس از سال‌ها تحریم، فشار سیاسی، جنگ روانی و تهدید نظامی، 
همچنان می‌کوشد از ابزار زور برای تأثیرگذاری بر محاسبات ایران استفاده کند. 
این رویکرد در حالی دنبال می‌شود که تجربه دهه‌های گذشته نشان داده جمهوری 
اسلامی ایران در برابر فشار خارجی، نه از مواضع راهبردی خود عقب‌نشینی کرده 

و نه امنیت و منافع ملی خود را به موضوعی قابل معامله تبدیل کرده است.
قلی‌زاده

* آمریکایی‌ها به خوبی دریافته‌اند که نمی‌توانند در هر یک از این کشورها به 
طور جداگانه با جبهه مقاومت مقابله کنند، بنابراین طرحی نظام‌مند برای حذف 
تدریجی بازیگران محور مقاومت طراحی کرده‌اند. در مقابل، محور مقاومت با 
رهبری ایران، نیز سال‌هاست که توطئه‌های مشابه را یکی پس از دیگری خنثی 
کرده و این بار نیز با هوشیاری کامل، نقشه‌های شوم دشمن را به گورستان 

خواهد فرستاد.
فیض‌اللهی

* زنگ بیدارباش برای جمهوری‌خواهان به صدا در‌آمده است. تعدادی از 
سناتورهای جمهوری‌خواه با اشاره به افزایش هزینه‌ها و تورم ناشی از جنگ ایران، 
خواستار پایان فوری درگیری‌ها شده‌اند. نظرسنجی‌ها نیز نشان می‌دهد بیش از دو 
سوم آمریکایی‌ها خواستار پایان جنگ با ایران هستند. تحلیلگران معتقدند شکاف 
درون حزب جمهوری‌خواه بر سر جنگ ایران رو به افزایش است و هم‌حزبی‌های 

ترامپ نگران از دست دادن اکثریت پارلمانی در انتخابات میان‌دوره‌ای هستند.
بذرافشان
* شبکه خبری الجزیره در تحلیلی به مناسبت صدمین روز جنگ آمریکایی-
صهیونی علیه ایران نوشته اسرائیل بزرگ‌ترین بازنده این جنگ بوده و هیچ‌یک 
از اهداف اعلامی آمریکا و رژیم صهیونیستی محقق نشده است. از همه مهم‌تر 
اینکه تهران موفق شده تردد کشتیرانی در تنگه هرمز را با گرفتن هزینه خدمات 

تحت مدیریت خود دربیاورد.چیزی که قبل از جنگ وجود نداشت.
فولادوند
* اخبار خارجی حاکی است تأثیرات جنگ بر داخل آمریکا در کاهش شدید 
محبوبیت ترامپ منعکس شده است و در سرزمین‌های اشغالی نیز تل‌آویو از 
پیامدهای منفی عمیقی رنج می‌برد. جالب‌تر این‌که بخش بزرگی از جامعه آمریکا 

که عمدتاً جوانان زیر ۴۰ سال هستند، از اسرائیل متنفر شده‌اند.
غنی‌وند
* ورود ایران به عرصه دفاع از مقاومت و ضاحیه بیروت لبنان در حقیقت تجلی و 
تکامل »وحدت میادین« بود. این اقدام نشان داد توانمندی‌های مقاومت بالاست 
و هرچه میدان نبرد گسترده‌تر شود، خسارت‌های بیشتری به دشمن اسرائیلی 

وارد خواهد شد.
مولائی
*حوادثی که این روزها در جنوب لبنان اتفاق افتاد نشان داد که هیچ‌کس نمی‌تواند 
در هیچ فرمولی برای حل‌وفصل مسائل، مقاومت را نادیده بگیرد و تصمیم نهائی 

درباره جنوب لبنان در اختیار مقاومت است.
علیجان‌زاده

*آمریکایی‌ها بدانند ایران هرگز تحت تهدید و فشار مذاکره نکرده و هرگز در 
برابر فشار یا اجبار تسلیم نخواهد شد. آمریکا بارها این سیاست شکست‌خورده 
را دنبال کرده پس تاکنون باید دریافته باشد که تهدید و ارعاب نظامی حداقل 

در مورد ایران نتیجه معکوس دارد.
ذوالفقارزاده
* کسانی اگر فکر می‌کنند جنگ‌های امروز فقط دعوای مرزی یا اختلاف سیاسی 
هستند، سخت در اشتباهند. جهان در یک پیچ تاریخی بزرگ قرار گرفته است. 
از یک طرف هژمونی آمریکا رو به افول است و از سوی دیگر، ظهور قدرت‌های 

جدیدی مثل چین، روسیه، ایران و هند را در پیش رو داریم.
شفقت
* وضعیتی که در آن به سر می‌بریم پایان یک جنگ نیست، آغاز یک ماجرائی 
است که پیچیده‌تر از گذشته ادامه پیدا می‌کند. ما داریم با فراز و نشیب اما به 
سلامت این مقطع حساس و مهم از مبارزه با کفر جهانی را پشت‌سر می‌گذاریم.
پرتوی
* پس از اعلام چارچوب تفاهم میان آمریکا و ایران از سوی دونالد ترامپ، مجله 
آتلانتیک در تحلیل خود نوشته ترامپ، مردی که در روز اول جنگ خواستار 

تسلیم بی‌قید و شرط ایران شده بود اما حالا خودش تسلیم ایران شده است.
واحدی
* ست مولتون عضو کمیته نیروهای مسلح مجلس نمایندگان آمریکا، توافق 
پیشنهادی را »سند تسلیم« توصیف کرده و گفته است آمریکا پس از صرف 
ده‌ها میلیارد دلار و کشته شدن نظامیان آمریکایی، تنها به وضعیتی بازمی‌گردد 

که پیش از جنگ نیز وجود داشت. یعنی بازگشایی تنگه هرمز.
عالیقدری
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صفحه 2
شنبه ۳۰ خرداد ۱۴۰۵
۵ محرم ۱۴۴۸ - شماره ۲۴۱۶۸

دبیرخانه شورای عالی امنیت 
ملی در بیانیه‌ای با بیان اینکه تا 
استیفای حقوق ملت و خونخواهی 
رهبر شهید از پای نخواهیم نشست 
تاکید کرد: با نظارت دقیق بر اجرای 
تخطی طرف  در صورت  تفاهم 
آمریکایی، اقدام متقابل تعیین‌شده 

صورت می‌گیرد.
در پی انتشار پیام راهبردی رهبر 
معظم انقلاب درباره روند مذاکرات 
و امضای تفاهم‌نامه پایان جنگ، 
دبیرخانه شورای عالی امنیت ملی با 

انتشار بیانیه‌ای اعلام کرد: قدردان پیام 
رهبر گرانقدر انقلاب اسلامی )دام ظله( 

به ملت شریف ایران هستیم. 
متن کامل پیام به شرح زیر است:

»بسم الله الرحمن الرحیم
دبیرخانه شورای عالی امنیت ملی 
به رهبر معظم انقلاب و ملت بزرگوار 
و قهرمان ایران اطمینان می‌دهد در 
اجرای تدابیر و دستورات معظم‌له، 
به‌ویژه در نگهبانی از حقوق ملتّ ایران 
و جبهه مقاومت، پاسداشت خون 
شهیدانمان و پیشبرد مذاکرات آینده بر 

مبنای منافع و مصالح جمهوری اسلامی 
ایران به هیچ وجه مسامحه نخواهد کرد 
و تا استیفای کامل حقوق ملت ایران 
و خونخواهی خون پاک و مطهر رهبر 

شهیدمان، از پای نخواهد نشست. 
در این راستا، با بی‌اعتمادی کامل 
به دشمن بدعهد و پیمان‌شکن و با 
نظارت دقیق بر فرآیند مذاکرات و 
اجرای برنامه‌ها، چنانچه تخطی و 
تخلفی از جانب طرف آمریکایی صورت 
گیرد، طبق برنامه از پیش تعیین شده، 

اقدام متقابل صورت خواهد گرفت«. 

در بیانیه »شعام« تأکید شد

تا استیفای حقوق ملت و خونخواهی رهبر شهید 
از پای نخواهیم نشست

وقتی تفاهم‌نامه رسماً نقض 
شده و اقدام نشده، چرا باید ایران 
تعهدش برای بازگشایی تنگه هرمز 

را عملی کند؟
سخنگوی محترم وزارت خارجه 
بسته شدن تنگه هرمز را تکذیب کرده‌ 

و آن را بی‌اساس دانسته است.
گفت‌وگوی  در  بقایی  آقای 
تلویزیونی به صراحت تاکید کرد که 
در بند 13 تفاهم‌نامه آمده است که 
اجرای بندهای اول و چهارم و پنجم و 

دهم و یازدهم، در کنار یکدیگر ضروری 
است و بدون اجرای این بندها، نباید کار 

دیگری صورت بگیرد.
آقای عراقچی هم به مردم قول داد 
که عقب‌نشینی اسرائیل از لبنان جزو 

تفاهم‌نامه است!
حالا نه تنها عقب‌نشینی اتفاق 
نیفتاده، بلکه اسرائیل به جنایات و 
توحش خود ادامه می‌دهد و اعلام کرده 
است که حملاتش را متوقف نمی‌کند.

این موضع و اقدام اسرائیل نقض 

کامل و فاحش بند یک است.
وقتی تفاهم‌نامه رسماً نقض شده و 
اقدام نشده، چرا باید ایران تعهدش برای 
بازگشایی تنگه هرمز را عملی کند؟ 
این کار چه توجیهی دارد؟ به گزارش 
تسنیم، ادامه‌ این خطا در بازگشایی 
تنگه هرمز، دشمن را وقیح‌تر می‌کند و 
اهرم‌های قدرت ایران را کاملًا تضعیف 

و آینده را خطرناک‌تر می‌کند.
حداقل به گفته‌های خودتان عمل 

کنید!.

آقای بقایی!
به جای تکذیب، برای بستن تنگه هرمز اقدام کنید

همزمان با دهه اول ماه محرم، ایران یکپارچه به 
حسینیه‌ای بزرگ بدل شده است. طنین لالایی‌های 
و  حسینی«  »شیرخوارگان  همایش  در  مادران 
حضور پرشور مردم در مجالس عزاداری سالار 
شهیدان جلوه‌های تماشایی از پیوند عمیق نسل 
 امروز با فرهنگ عاشورا و مقاومت را به تصویر 

کشیده است.
این روزها همزمان با دهه اول ماه محرم، سراسر ایران 
به حسینیه‌ای بزرگ تبدیل شده است. از مراسم باشکوه 
شیرخوارگان حسینی تا عزاداری‌ها در کوچه‌ها و خیابان‌ها 
که مردم با دلی پر از عشق و ارادت، وفاداری خود را به 

مکتب حسینی نشان می‌دهند.
مردم با برپایی مجالس عزاداری، درس‌های آزادگی و 
ایثار را مرور می‌کنند و پیام‌های نهضت کربلا را به نسل‌های 

آینده منتقل می‌کنند.
در همین راستا، همایش بزرگ »شیرخوارگان حسینی« 
همزمان با نخستین جمعه ماه محرم با حضور پرشور مادران 
و نوزادان در سراسر کشور با یاد »شهیده زهرا گلپایگانی« 

نوه چهارده ماهه رهبر انقلاب برگزار شد.
مراسم با قرائت قرآن و دعا برای سلامتی و تعجیل در 
فرج حضرت ولی‌عصر عجل الله تعالی فرجه آغاز شد؛ جایی 
که مادران منتظر ظهور، نوزادان خود را بر دست گرفته و 
با دل‌هایی آکنده از امید، آنان را به ساحت امام زمان‌شان 
تقدیم کردند. زمزمه‌های دعا و اشک‌های مادرانه، جلوه‌ای 

از پیوند عاطفی نسل امروز با فرهنگ انتظار و عاشورا را به 
نمایش گذاشت.

شیرخوارگان حسینی در آغوش مادران
  سوگ کربلا و پرچم ایران در یک قاب

به گزارش تسنیم، فضای مصلی آکنده از حال و هوای 
کربا بود؛ جایی که‌ گریه‌های نوزادان در آغوش مادران، 
با روضه مظلومیت حضرت علی‌اصغر)ع( همنوا شده بود. 
مادران در حالی که کودکان خود را در آغوش داشتند، 
با یاد طفل شش‌ماهه دشت کربلا اشک می‌ریختند و این 
صحنه‌ها تصویری زنده از تداوم فرهنگ عاشورا در دل 

خانواده‌ها را رقم می‌زد.
حضور مادران و نوزادان در کنار یکدیگر، تصویری 
از انتقال پیام عاشورا از نسلی به نسل دیگر را به نمایش 
گذاشت. این مراسم در حالی برگزار شد که فضای کشور 
تحت تأثیر حملات اخیر جبهه‌ غربی - عبری و عربی و 
شهادت رهبر معظم انقلاب و نیز جمعی از فرماندهان و مردم 
قرار دارد. در چنین فضائی، حضور مادران و کودکان در کنار 
پرچم‌های ایران و نمادهای عاشورایی، حال و هوائی حماسی 
به این گردهمایی بخشیده بود و پیوند میان فرهنگ عاشورا 
و روحیه مقاومت مردم ایران را پررنگ‌تر از همیشه نشان 
می‌داد. همایش شیرخوارگان حسینی بار دیگر نشان داد 
که یاد کربلا همچنان در دل‌ها زنده است و حتی‌گریه‌های 
نوزادان نیز در این آیین، روایتگر مظلومیت کوچک‌ترین 

شهید کربلا می‌شود.

حسینیه‌ای به وسعت ایران
از مراسم شیرخوارگان حسینی تا سوگواری مردم در کوچه و خیابان


